

ОРГАН
Кежемского района
Коммунистической партии
Советского Союза
и районного
Совета депутатов
трудящихся
с. Кежда,
Красноярского края

КОЛХОЗНИК



Образцово подготовить материально-техническую базу хлебозаготовок

Тщательное проведение уборки хлебозаготовок, засыпка семенных фондов будут означать усиление мощи нашей Родины, новый подъем материального благосостояния советского народа, дальнейшее укрепление колхозного хозяйства колхозников.

Важно подготовиться к уборке и провести их в срок, сдать государству продукции отличного качества — главная задача всех тружеников колхозной деревни. На выполнение этой задачи должно быть направлено внимание партийного управления сельхозхозяйства и заготовок, колхозов и МТС.

Нужно организовать дело так, чтобы в первых днях уборки урожая не прерывался поток продукции на заготовительные пункты. Важным условием для этого является высокопроизводительная работа комбайнов на полях, качественная очистка и сушка зерна в хлевках и сушильнях и отгрузка его в хлевки Родины.

Улучшение сельского хозяйства и заготовок должно установить постоянный контроль за качеством зерна каждым колхозом. Особенно сейчас необходимо тщательно подготовить материально-техническую базу к приему нового урожая. Зерноочистительные, складские, зерносушильные и транспортные оборудованием наводятся на образцовый уровень до начала массовой уборки хлеба государству.

Важнейшие исторические решения XIX съезда колхозники сельхозартели «Смерть капитализму», имени Буденного и других своих героев подготовились к уборке хлеба. В полную готовность приведены жатки, зерноочистительные машины и транспортные средства.

В отдельных колхозах, несмотря на то, что ремонт давно истекли, некому срывают график ремонта хлебоуборочных машин.

Серьезную тревогу за судьбу нового урожая вызывает срыв графика ремонта машин в сельхозартели «Заветы Ильича», где председателем правления т. Анкудинов. Здесь из 16 жаток на 5 августа не отремонтировано ни одной жатки, до сих пор не подготовлены зерноочистительные машины, транспортные средства и складские помещения.

Такое же положение в колхозах «Колос Октября» (председатель правления т. Карноухов), «Власть Советов» (председатель т. Рукосев), «Победа социализма» (председатель т. Андреев). Руководители данных колхозов потеряли чувство государственной ответственности за судьбу нового урожая и нанесут своей бездельностью непоправимый ущерб урожаю от перестоя хлеба на корню.

Крайне медленно идет подготовка молотилок и комбайнового парка в Кежемской МТС, где из 33-х комбайнов на 5 августа отремонтировано только 23, план ремонта молотилок выполнен на 50 процентов. Однако со стороны дирекции МТС решительных действий мер к ускорению окончания ремонта не принимается.

Сроки массовой уборки хлебов приближаются, поэтому необходимо в каждом колхозе и МТС еще раз проверить свою готовность к хлебоуборке и немедленно устранить все обнаруженные недостатки.

Нельзя забывать и о культурно-бытовом обслуживании колхозников и механизаторов, занятых на уборке. Создать для них все необходимые условия, способствующие успешному проведению уборки и хлебозаготовок.

Первичные партийные организации обязаны развернуть среди хлеборобов повседневную массово-политическую работу и еще шире развернуть социалистическое соревнование за сжатые сроки и отличное качество уборочных работ.

Пятая сессия Верховного Совета СССР

6 и 7 августа в Большом Кремлевском Дворце пятая сессия Верховного Совета СССР продолжала свою работу. На сессии присутствуют Г. М. Маленков, В. М. Молотов, Н. С. Хрушев, К. Е. Ворошилов, П. А. Бугайкин, Д. М. Каганович, А. И. Микоян, Н. З. Сабуров, Н. Г. Перухин.

6 августа на заседании Совета Союза выступил с докладом председатель бюджетной комиссии палаты депутат А. Р. Корнеев. На заседании Совета Национальностей с докладом выступил председатель бюджетной комиссии палаты депутат И. С. Хохлов. Они вносят предложение утвердить Государственный бюджет СССР на 1953 год с поправками, внесенными бюджетными комиссиями.

Затем открылись прения по докладу о Государственном бюджете СССР на 1953 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1951 и 1952 годы. Прения продолжались и 7 августа.

В своих выступлениях депутаты единодушно одобрили Государственный бюджет СССР, представленный правительством, и проект

закона о сельскохозяйственном налоге.

Депутаты заявляли, что новый Государственный бюджет отражает интересы советского народа и имеет целью обеспечить дальнейшее укрепление могущества и силы социалистического государства, рост экономики, культуры и науки, неуклонный подъем материального и культурного уровня трудящихся.

Ярким проявлением неустанной заботы партии и правительства о народе является значительное снижение сельскохозяйственного налога. Это важнейшее мероприятие будет способствовать организационно-хозяйственному укреплению колхозов и дальнейшему подъему благосостояния колхозного крестьянства.

Посланцы народов Советского Союза заявляли о готовности советских людей отдать все силы и энергию в жизнь решений XIX съезда партии о пятилетнем плане развития народного хозяйства СССР.

8 августа состоится совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

Передовики сеноуборки

Стремясь полнее использовать благоприятные условия, замечательно трудятся в колхозе «Заветы Ильича» на заготовке кормов для общественного животноводства зено под руководством т. Быкова Ивана Радоновича. Несмотря на свой преклонный возраст члены звена Анники Иван Федорович, Брюханов Иван Николович, Журавлев Иван Егорович, работа на стоговани сена, ежедневно выполняют дневное задание от 100 до 120 процентов, обеспечивая при этом хорошую укладку скирд.

Руководитель звена т. Быков показывает хорошие образцы труда на копнении сена.

И. Брюханов.

В странах народной демократии

Повышение благосостояния болгарских трудящихся

В Болгарии проведено третье по счету снижение единых государственных розничных цен на продовольственные товары и товары широкого потребления. Постановление о снижении цен — новое проявление заботы коммунистической партии Болгарии и народного правительства о повышении материального и культурного уровня трудящихся.

В странах народной демократии, строящих социализм, подъем экономики в отличие от капиталистических стран неизменно сопровождается ростом благосостояния трудящихся. Болгарский народ выполнил пятилетний план в главных чертах за четыре года. Опубликованное на днях сообщение о выполнении плана развития народного хозяйства за второй квартал 1953 года показывает неуклонное развитие всех отраслей промышленности и сельского хозяйства. Одновременно, как свидетельствуют данные статистического управления, повышался жизненный уровень населения. В частности, за второй квартал текущего года населению было продано (по сравнению с тем же периодом 1952 года) больше мяса — на 11,8 процента, сливочного масла — на 35,2 процента, кондитерских изделий — на 69,5 процента, обуви — на 29,4 процента, тканей шерстяных — на 31 процент, тканей хлопчатобумажных — на 15,3 процента.

Новое снижение цен позволит значительно повысить покупательную способность болгарского народа. Только по линии государственной и кооперативной торговли выгода населения в результате снижения цен составит около 900 миллионов левов в год (100 левов равны 58 рублей 82 копейки).

Подобное положение характерно и для других стран народной демократии. Постоянное повышение благосостояния трудящихся убеждает народы стран демократического лагеря, что путь социализма, избранный ими, правильный путь, ведущий к счастливой и зажиточной жизни.

(ТАСС).

СВодКА

о ходе заготовки кормов в колхозах района на 5 августа 1953 года (в процентах к плану)

Наименование колхозов	количество		Наименование колхозов	количество	
	сено	заготовлено		сено	заготовлено
«Ангарострой»	131,5	60	«Смерть капитализму»	69,1	43,4
Имени Калинин	101	70,8	Имени Молотова	68,1	31,9
«Красная Звезда»	100,3	71,6	Имени Ворошилова	67,1	32,6
«Сталинский путь»	98,7	40,2	«Путь к социализму»	64,1	28,1
Имени Буденного	93,5	40,1	«Красный пахарь»	62,2	52,8
«Ангарострой» (д.Пашино)	90	85,9	«Заветы Ильича»	61,1	34,6
«Заветы Ленина»	86,4	76,2	«Власть Советов»	57,3	41,5
«Ударник»	83,3	69,5	Имени Сталина	52,7	31,4
«Колос Октября»	75,9	51,4	«Пробуждение»	46	28,9
			«Победа социализма»	42	19,6

Как видно из публикуемой сегодня сводки, заготовка кормов в колхозах района ведется исключительно плохо. План сенокосения выполнен всего лишь на 69,4 процента, заготовлено сена 43,1 процента. Создалось крайне тревожное положение с обеспечением скота кормами. Между тем в колхозах района имеются все возможности заготовить такое количество сена, которого бы хватило на весь стойловый период. Однако эти возможности далеко не используются. Травы перестают, остаются не выкошенными, а техника МТС простаивает. Не вся рабочая сила в колхозах участвует в работе.

Особенно плохо ведут заготовку кормов колхозы «Победа социализма», «Пробуждение», имени Сталина, «Заветы Ильича». Спрашивается, почему председатели этих колхозов т. Андреев, Брюханов, Заборцев, Анкудинов так беспечно относятся к нуждам животноводства, почему они, как руково-

дители, не принимают решительных мер, чтобы в ближайшие дни выполнить план заготовки кормов.

Колхозы района вступают уже в уборку урожая, а достаточных запасов кормов не создали.

Сейчас требуется одно: развертывая уборку хлебов, ни на один час не прекращать заготовки кормов. Нужно использовать все резервы и возможности для пополнения кормовых запасов. Важно, чтобы ни одна сеноуборочная машина не простаивала, чтобы все трудоспособное население участвовало в заготовке кормов.

Кормовая база — решающее условие развития общественного животноводства. От правлений колхозов, партийных организаций и сельских Советов требуется, чтобы они приняли самые энергичные меры для выполнения плана заготовки кормов по каждому колхозу.



В зерновых районах Таджикистана развернулась массовая уборка хлебов. Первыми на колхозные поля вывели комбайны механизаторы Дагана-Кинской МТС, взявшие социалистическое обязательство убрать урожай в лучшие сроки и без потерь. На снимке: самоходный комбайн Д. Бабаева на уборке пшеницы в колхозе имени Ворошилова Дагана-Кинского района. Пресскаше ТАСС.

Руководство Коммунистической партии — залог крепости и незыблемости советского строя

Советский народ, тесно сплоченный вокруг своей родной Коммунистической партии, уверенно идет по пути к коммунизму. Восхищенные великой целью, рабочие, колхозники и интеллигенция самоотверженно трудятся на благо социалистического Отечества.

Под руководством Коммунистической партии трудящиеся нашей страны достигли всемирно-исторических побед во всех областях хозяйственного и культурного строительства. Благодаря правильной политике и мудрому руководству партии в нашей стране создан и упрочился новый, советский общественный и государственный строй, выдержавший все испытания в борьбе с внутренними и внешними врагами.

За годы пятилеток усилиями советских людей создана первоклассная промышленность — основа всей социалистической экономики. Перелом в мире машиностроение обеспечивает все отрасли народного хозяйства современной техникой. Легкая и пищевая промышленность все шире и полнее удовлетворяет постоянно растущие потребности населения.

Благодаря повседневной заботе партии и правительства наше социалистическое сельское хозяйство становится все более квалифицированным, более продуктивным и дает все больше товарной продукции.

На основе успехов социалистической экономики непрерывно растет материальное и культурное благосостояние трудящихся. Выращены многочисленные кадры высококвалифицированных специалистов.

Но как ни велики успехи мирного хозяйственного строительства, советские люди не успокаиваются на достигнутом. Коммунистическая партия направляет творческую активность народа на решение все новых и новых задач коммунистического строительства, выявляет и устраняет недостатки, критически оценивает результаты своей работы.

Претворяя в жизнь решения XIX съезда, Коммунистическая партия обеспечивает новый мощный подъем всех отраслей народного

хозяйства, дальнейшее укрепление силы и могущества Советского государства.

Наш народ на своем жизненном опыте убедился в том, что политика Коммунистической партии единственно правильная и единодушно поддерживает эту политику. Служение народу, неустанная забота о его благо, о максимальном удовлетворении непрерывно растущих материальных и духовных потребностей трудящихся — высший закон всей деятельности Коммунистической партии и Советского правительства.

Ленин и Сталин вырастили и воспитали нашу партию в духе непримиримости и твердости в борьбе со всеми врагами советского строя.

Несокрушимое единство, сплоченность рядов Коммунистической партии являются характерной чертой ее внутреннего состояния, всей ее внутренней жизни. Первейшая обязанность каждого члена партии — всемерно охранять единство партии, как главное условие ее силы и могущества.

Важнейшим условием нашего успешного движения вперед партия считает коллективность, сплоченность и монолитность партийного и государственного руководства. Строжайшее соблюдение принципа коллегиальности — залог правильности руководства страной.

Поэтому задача состоит в том, чтобы во всех партийных органах на деле строжайше соблюдались принципы коллективного руководства. Надо решительно изживать все еще имеющиеся факты похищения коллективного обсуждения и решения вопросов в партийных органах единоличными распоряжениями.

Внутрипартийная жизнь должна быть ключом. Только при этом условии можно обеспечить выполнение требований Устава КПСС о регулярном проведении пленумов партийных комитетов, о выборности и периодической отчетности партийных органов перед своими партийными организациями, организовать действенный контроль деятельности партийных органов со стороны партийных масс.

Партия требует строжайшего

соблюдения ленинского принципа подбора кадров по их политическим и деловым качествам.

Партийные организации призваны регулярно проверять работу всех организаций и ведомств, осуществлять контроль деятельности любого работника, какую бы он должность не занимал. Как показывает опыт, уход от партийного контроля больших или малых руководителей ведет к неизбежным провалам в работе и к загниванию работников.

Воспитание коммунистов и всех трудящихся в духе высокой революционной бдительности — не временная и переходящая задача, а повседневное дело партийных организаций. Следует помнить и никогда не забывать о капиталистическом окружении, постоянно ссылающемся в нашу среду своих агентов для подрывной деятельности.

Партия сильна высокой сознательностью и активностью коммунистов. Она повседневно заботится о всемерном развертывании внутрипартийной демократии. Развитие самобритики и особенно критики снизу — ключ к подъему всей партийной работы. Сила и непобедимость Коммунистической партии — в ее неразрывной связи с народом.

Могучим оружием в борьбе за построение коммунизма является наше Советское государство. Коммунистическая партия ставит своей задачей дальнейшее упрочение многонационального Советского государства, укрепление союза рабочего класса и крестьянства, дружбы народов, всемерное усиление активной обороны нашей Родины от агрессивных действий ее врагов. Поэтому укрепление Советского государства есть священная обязанность и интернациональный долг всех трудящихся нашей Родины.

Партийные органы должны добиться того, чтобы наша пропаганда и вся политическая работа в массах воспитывала коммунистов и всех трудящихся в духе уверенности и необходимости дела коммунизма, в духе беззаветной преданности партии, социалистической Родины.

С. Соколов.

В колхозе „Власть Советов“ нет заботы о кормовой базе

Кто-кто, а колхозники и правление сельхозартели „Власть Советов“ на горьком опыте убедились, к чему приводит беззаботность в создании прочной животноводства. Правление колхоза и его председатель т. Ручкоусев прежде были чужды регулярный урок прошлого года и добиться того, чтобы нынешний год стал передовым годом в организации работ по заготовке кормов, но этого не произошло.

Здесь положение с заготовкой кормов вызывает серьезную тревогу. План заготовки сена по состоянию на 1 августа выполнен всего лишь на 41 процент, а сенокосов — на 18 процентов. Основной причиной низких темпов заготовок кормов является неорганизованность, отсутствие должного трудового нап

жения. Не все трудоспособные население артели участвует в сенокосе.

Безответственно относится заготовке кормов председатель сельского Совета т. Панов. Вместо того, чтобы помогать правлению артели в скорейшем окончании сенокосной кампании мобилизовать трудящихся сена на создание кормовой базы для общественного животноводства занимается систематической шайкой, куда втянул своих сыновей. При такой постановке дела в ближайшее время здесь вряд ли произойдет коренной перелом.

Мы надеемся, что исполняющий обязанности председателя т. Панова разберется в бездельности Дворецкого сельсовета и его председателя т. Панова, примет меры к улучшению работы Совета.

М. Воронов.

Выполнить план дорожных работ

В ответ на обращение колхозников и колхозниц Новоселовского района, выступивших с призывом досрочно выполнить план дорожных работ в 1953 году, первыми в нашем районе на призыв новоселовцев откликнулись колхозники сельхозартели „Завезы Ленина“. Они усилили состав постоянной дорожно-строительной бригады и взяли на себя обязательство к 10 июля выполнить план дорожных работ 1953 года. Взятые обязательства выполнены ими с избытком. В результате высокой производительности колхозников, колхоз досрочно выполнил план дорожных работ.

Хорошо работали на дорожном строительстве колхозы имени Буденного, „Колос Октября“. Их дорожно-строительные бригады, работающие на вывозке гравия и грунта, выполняли дневные задания на 150—200 процентов. Намного лучше, чем в прошлом году, работала бригада колхоза „Победа социализма“, которой руководит тов. Бакарев.

Наряду с хорошими результатами в деле дорожного строительства имеется ряд существенных недостатков, которые тормозили, а в некоторых местах сорвали план дорожного строительства.

Неорганизованно и с большим опозданием выезжали на дорожное строительство бригады колхозов Фроловского, Замиского, Кежемского, Дворецкого, Проспихинского сельских Советов, а колхозы Основского и Алетинского сельсоветов совершенно не участвовали на дорожном строительстве.

По следам наших выступлений

„Обеспечить выполнение плана маслопоставок“

Под таким заголовком в нашей газете была опубликована статья, в которой вскрывались причины невыполнения плана маслопоставок многими колхозами нашего района. В статье указывалось, что отдельные агенты районного управления сельского хозяйства и заготовок беззаботно относятся к вопросу заготовок продуктов животноводства.

Начальник районного управления сельского хозяйства и заготовок т. Нининин сообщил, что факты, изложенные в статье, подтвердились. Дано указание агентам ежемесячно производить проверку

Например, заместитель председателя правления колхоза „Ангстрострой“ (д. Пашино) тов. Пош обещал организовать бригаду для выполнения плана дорожных работ, причем на одном из заседаний правления колхоза было решено выделить постоянную бригаду на бригаду так и не выделили.

Сельхозартели „Ударник“, в председателем правления т. Паш выделит бригаду в составе трех человек. Бригада выехала на это работы, но не имея инструментов для работы, вернулась обратно. Председатель правления тов. Пан вместо того, чтобы принять меры к колхозникам, уклоняющимся от участия в дорожном строительстве направил их на другие работы.

Между тем эти колхозы имели в возможности для того, чтобы успешно справиться с поставленными задачами.

Не придают должного значения дорожному строительству секретари парторганизаций колхозов, председатели сельских Советов. Они не добиваются выполнения плана трудового участия колхозников в заготовке материалов и строительстве дорог и мостов. Подобным безответственным отношением к важному делу необходимо покончить.

Следует призвать агентов правления колхозов, сельские комитеты и партийные организации обязать приложить все силы, чтобы были досрочно и с высоким качеством выполнены работы 1953 года.

И. Приваликин

заведующий дорожным отделом

Рожь на высоком агротехническом уровне

предусловия культуры — лопатками культиваторами на глубину 5—7 сантиметров.

Немаловажное значение в получении высоких урожаев имеют качество семян и сроки сева. Посев следует проводить только хорошо отчищенными, отсортированными семенами на сортировках и триерах со всхожестью не ниже 90 процентов и по чистоте не менее 98 процентов.

Перед посевом семена необходимо протравить препаратом «АБ» в количестве 2 килограммов препарата на тонну зерна, или гранозаном в количестве одного килограмма на тонну.

Лучшим сроком сева в условиях нашего района является период с 10 по 20 августа. Это значит, что колхозы должны иметь переходящий фонд семян озимой ржи, т. е. семена урожая прошлого года, которые не имеют еще физиологической зрелости, не дают всходов или дают всходы очень изреженные.

Посев в ранние сроки дает возможность озимым хорошо укорениться, раскиснуться и пройти закалилку. В это время озимые растения хорошо борются с сорняками и угнетают их.

Поздние посевы приводят к тому, что всходы озимых уходят в зиму недостаточно развитыми и часто погибают от осенних или весенних заморозков или же сильно изрежаются.

Посев необходимо провести перекрестным способом, который способствует лучшему использованию площади питания и света. Заделка семян производится на глубину 5—6 сантиметров.

Задача руководителей колхозов и специалистов сельского хозяйства сейчас состоит в том, чтобы провести сев озимых качественно, на высоком агротехническом уровне и закончить его к 20 августа 1953 года.

Г. Коулин,

агроном районного управления сельского хозяйства и заготовок.

Посеять озимую

Озимая рожь является ценной продовольственной культурой, второй после пшеницы.

Климатические условия нашего района вполне позволяют колхозам возделывать эту культуру на больших площадях. Она менее требовательна к почвам, чем яровая пшеница. Обработка почвы под нее посев является одним из эффективнейших способов борьбы с осыпью. При надлежащей агротехнике — доброкачественной предпосевной обработке пара, своевременном посеве и уходе за посевами — даже по неудобренным землям урожай озимой ржи остается высоким.

Подошло время посева озимых культур. Задачами председателей колхозов и специалистов сельского хозяйства является правильно подобрать участки под рожь. В первую очередь под нее нужно отводить черные или рпашные пары, на которых была проведена своевременная обработка и поле на протяжении всего лета было чистым от сорняков.

Перед посевом нужно провести